
                 CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE - JUIZ DE FORA – MG

Ata da 93ª Reunião Ordinária do Plenário

Aos vinte e um dias do mês de fevereiro de 2018, no auditório localizado na Av. Paulo Japiassú

Coelho, s/nº – Parque da Lajinha, teve lugar à 93ª Reunião Ordinária do Plenário do COMDEMA.

Conforme cita o artigo 14 §1º do Decreto 12.373/2015, a reunião transcorreu no período das 14

horas às 18 horas, sendo presidida pelo Presidente do COMDEMA Dr. Luis Claudio Santos Pinto e

secretariada pelo Assessor Jurídico Marcus Motta. Estiveram presentes os seguintes Conselheiros,

dentre titulares e suplentes:  Poder Público: Luis Claudio Santos Pinto e Pedro Muzzi (SMA),

Maria Beatriz Barbosa Barra (SG), Talita Aparecida Silva Almeida (PGM), Luiz Alberto Rodrigues

Ribeiro (SEDETTUR), Adair Sebastião da Rocha Elpes (SAU), Marcos José Ortega de Paula Cunha

(SAA),  Sargento  PM  Fabrício  Fialho  Campos  (PMMG),  Igor  Luna  (CESAMA),  Hugo  Leonardo

Magrini de Souza (EMPAV), Haroldo Dias Júnior e Rosilene Lopes dos Santos (DEMLURB), Tenente

BM Eduardo Procópio Loures Araújo (Corpo de Bombeiros), Ionivaldo Almeida de Paula (CEMIG),

José Alair Nogueira da Cunha (CREA/MG). Sociedade Civil: Erickson Luiz de Aragão (Colégio Pio

XII),  Eduardo  Barbosa  Monteiro  de  Castro  e  Liércio  Feital  Motta  Júnior  (SENGE/ZM),  Gilson

Expedito da Silva (Sindicato Rural de JF), Thaís Moreira de Classe (ACEIJF),  Leonardo Alejandro

Gomide Alcântara (ONG PREA), Marcelo Portes (IAB), Danielle de Paula Gerheim (SINDIMALHAS),

Daniel  Maurício  Rígoli  (Clube  de  Engenharia  de  Juiz  de  Fora),  Sérgio  Costa  de  Paula

(SINDICOMÉRCIO  JF),  André  Heluey  Martins  (IDENC).  As  ausências  justificadas  foram  dos

Conselheiros Vladimir Delgado de Paiva (DVISA), Fabiano César Tosetti Leal (UFJF), Flávio da

Rocha Azevedo e Valquíria Machado (DOCTUM), Álvaro José Fernandes (Centro Industrial de Juiz

de Fora), Luíza Fonseca Cortat e Maria Fernanda Quirino (FIEMG).  Estiveram presentes alguns

ouvintes  cuja  lista  de  presença  deverá  ser  anexada  juntamente  a  lista  de  presença  dos

Conselheiros. Por problemas no sistema de gravação, segue abaixo o resumo das decisões. O

Conselheiro  Presidente  Luis  Claudio iniciou  a  reunião  lendo  a  pauta  que  segue:  01)

Comunicações dos Conselheiros. O Conselheiro Presidente Luis Claudio informou a todos que

o convênio com o Estado se encontra em fase de análise do mesmo e por isso será realizada uma

vistoria  na  Secretaria  de  Meio  Ambiente  no  próximo dia  12  de  março.  02)  Aprovação do

Calendário de Reuniões para o ano de 2018. A proposta foi aprovada por unanimidade. 03)

Apresentação do controle de faltas das Câmaras Técnicas de 2017.  Foi apresentado o

relatório das ausências dos membros durante o ano de 2017, esclarecendo que a ausência de um

membro a uma reunião não resultará  em FALTA à entidade;  somente em caso de ausência

simultânea dos dois, sem justificativas. Em debates, foi sugerido e aprovado o encaminhamento

de  ofício  às  entidades  ausentes  por  mais  de  3  reuniões,  solicitando  a  alteração  dos  atuais

93ª REUNIÃO ORDINÁRIA PLENÁRIO.21.FEVEREIRO.2018 1

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32



                 CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE - JUIZ DE FORA – MG

Ata da 93ª Reunião Ordinária do Plenário

membros, sob pena de destituição da entidade. 04) Informativos da Presidência e outros.

a) O  Conselheiro Presidente Luis Claudio relatou a todos que as legislações ambientais do Estado

estão em fase de reformulação e por isso vários procedimentos deverão ser adotados pela SMA,

o que resultará em alterações na rotina de análise de processos, principalmente a classe zero

(LAS – Licenciamento Ambiental Simplificado). Por isso, ressaltou que nas próximas reuniões as

Deliberações Normativas deverão ser encaminhadas ao Comdema para análise das alterações

necessárias. Em seguida, passou a palavra à Gerente do DLA Marília Silveira, que apresentou em

slides a DN Copam nº 217/2017, que altera o licenciamento ambiental no Estado e vigorará a

partir de Março/2018. Relatou em resumo quais serão os critérios a serem adotados para análise

das  classes  0  a  6.  Ao  final,  esclareceu  as  dúvidas  dos  Conselheiros.  Neste  momento,  o

Conselheiro  Presidente  Luis  Claudio teve  de  se  ausentar  da  reunião,  sendo  substituído  pelo

Suplente Pedro Muzzi.  b)  O Gerente do DEAPREN Wesley Cardoso fez uma apresentação das

atividades desenvolvidas no Parque Natural Municipal da Lajinha e quais serão os investimentos

que lá serão aplicados. Citou ainda sobre a necessidade de alteração na DN 37, que trata da

arborização urbana e deverá ser encaminhada para discussão na próxima reunião da CPRNB.  Ao

final, esclareceu as dúvidas dos Conselheiros. 05) Assuntos gerais. O Conselheiro Eduardo de

Castro manifestou sua preocupação com as constantes ocorrências envolvendo os caminhões de

coleta de lixo contratados pelo DEMLURB e solicitou encaminhamento ao Diretor do órgão para

esclarecimentos.  A  demanda  será  encaminhada. Encerradas  as  manifestações,  o  Conselheiro

Presidente Pedro Muzzi agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. Da ocasião, foi

extraída a presente Ata, que deverá ser lida e assinada pelo Conselheiro Presidente Pedro Muzzi,

acordado pelos demais membros.

Pedro Muzzi - Conselheiro Presidente

Ata transcrita por Adriana Policarpo - Supervisora Atividades COMDEMA.

Ata aprovada em 08/05/2018.
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